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Na reprodução equina, a falha gestacional acontece com alguma frequência causando uma grande perda económica e genética para a indústria equina. Como tal, a busca por outro tipo de terapia tem vindo a aumentar, destacando o uso da ozonoterapia. Esta, é uma medicina integrativa de baixo custo que tem vindo a demonstrar benefícios terapêuticos desde a Primeira Guerra Mundial até aos dias de hoje. Atualmente, existe literatura que afirma que o uso de lavagens intrauterinas com ozono tem sido uma opção muito benéfica para o tratamento de patologias reprodutivas tanto em mulheres como nos animais. 
Objetivos: Com o presente estudo, pretendeu-se avaliar os efeitos da lavagem uterina com solução fisiológica ozonizada sobre as características citológicas e cultura microbiológica do líquido uterino em éguas com mais de 15 anos.
Materiais e Métodos: Para tal, fez-se a administração de solução fisiológica NaCL 0,9% ozonizada na concentração de 52 μg de O3/mL de oxigénio via uterina, recolhendo posteriormente o líquido administrado por gravidade, observando assim as características citológicas e os agentes microbianos presentes na cultura microbiológica.
Resultados: Observou-se um aumento momentâneo da inflamação durante o tratamento com ozono na maioria das éguas, porém, duas semanas após o procedimento, houve uma melhoria no grau de inflamação bem como na diminuição de agentes microbianos na cultura microbiológica. 
Conclusão: Desta forma, conclui-se que a ozonoterapia pode ter um efeito terapêutico benéfico na redução do quadro de inflamação uterina, bem como no controlo de agentes microbianos, minimizando possíveis resistências bacterianas, adotando assim um papel importante no que toca à melhoria dos índices reprodutivos. 
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